



高层人才跳槽谨慎 企业揽人才开出“内荐奖”

## 员工挖来高管，领到5000元奖金

2013年苏州市秋季高层次人才交流洽谈会昨天举行,56家参会企业共端出1068个中高端岗位,基本每个职位的年薪都在5万元以上,高的甚至达到50万元。

也许是受今年经济形势等影响,中高端人才跳槽时很谨慎,当天仅389人入场求职。为此,不少企业开始挖掘内部潜力,有的还开出“内荐奖”,只要员工推荐亲朋好友入职成功的,即可获得奖金。

何寅平 文/摄



招聘现场很冷清

## 看风云

“秋老虎”赖着不走  
今天最高温32℃

民间有个传统说法,叫做“一场秋雨一场凉”,但今年这“秋老虎”好像特别“粘人”,上周五的一场暴雨也没能给苏州降温多少,上周末两天的最高温都突破了30℃,让人略感闷热。而根据苏州气象部门的预报,今天的最高温仍将破“30”,想要“过上”30℃以下的“舒服日子”,市民还要再耐心等待几天。

今天早晨苏州局部有雾,明天天气晴到多云,东北风3~4级。今晨最低气温23℃,今天最高气温32℃左右,超过昨天的31.5℃。今天的洗车指数为1级,无雨,非常适宜洗车。不过紫外线指数达到了6,照射强度高,市民出门尽量做好防护。 蒋文龙

## 跳槽谨慎 1000多个高薪岗位仅389人应聘

尽管今年经济大环境一般,很多企业仍是开出高薪揽才。昨天上午10点,记者在招聘现场看到,年薪5至10万的岗位随处可见。苏州新苏天地商业发展有限公司的店总经理职位,年薪更是达到30至50万,当然要求也很高,应聘者必须有8年以上的高管经历,还须具备较强的组织、协调、领导等能力。

据苏州市人才市场统计,此次参会企业以生产制造型居多,岗位主要分布在生产营运、市场营销、机

械、电子等方面,且占到总量的76.2%。在年薪上,5-10万的岗位有797个,10-20万的有253个,20-30万的有12个,年薪30万以上的共6个。不过,高薪职位没有给市场带来太多人气,现场显得比较冷清。最终,1068个职位只引来389名求职者。

肖先生在市场里绕了半个多小时,虽然和好几个公司的人事经理进行了交谈,但始终没有投出简历。他坦言,自己目前在新区某电子厂

当部门主管,今年行业的总体状况不景气,这次来主要是想看一下市场:“跳到其他单位可能一年能多拿个一两万,如果应聘不成功丢了现在的饭碗,再找就难了,所以还是要谨慎。”

事实上,今年有肖先生这样想法的中高端人才还有很多。在昨天的招聘会上,很多企业的人事经理都坦言收到的简历数低于预期,而且应聘者都显得保守,不敢轻易跳槽。

经济回暖  
预计明年一季度  
出现供需两旺

业内专家表示,今年以来经济大环境的疲软是导致苏州中高端人才谨慎跳槽的主要原因。

不过,从我8月份主要经济数据来看,很多已出现回升,表明经济企稳回升的态势明显,且将延续向上走势。因此,在今年4季度,苏州的很多企业效益会上升,对中高端人才的需求量增大,市场会变得活跃起来。

不过由于临近年末,考虑到年终奖等因素,中高端人才的跳槽会受到抑制。因此,苏州中高端人才市场供需两旺的状况,预计会在明年一季度出现。

## 鼓励内荐 员工单笔最高奖了5000元

面对今年中高端人才市场的平淡,在昨天采访中,不少企业的人事经理都表示,企业已把目光投向内部,加大内部竞聘的岗位数量和力度。在苏州英格玛人力资源有限公司,更是开出了“内荐奖”。

何为“内荐奖”?据这家企业的人事经理介绍,公司的每一位员工

都可以向企业推荐身边的亲朋好友,如果被推荐者被录用,推荐员工可以获得一笔奖金。“内荐奖”的数额根据被推荐者入职职位的高低来颁发,职位越高,金额就越大。

“我们目前发过最高的单笔‘内荐奖’达到5000元,这种方法对企业

和员工来说是双赢。毕竟员工熟悉企业的情况,推荐的人和岗位的匹配度会比较高,入职后干活也很容易上手。对于员工来说,推荐成功后的奖金是一笔额外收入。”这位人事经理告诉记者,目前在公司的新人职员中,特别是在中高端,通过“内荐”渠道进入的,占比超过20%。



## 22日无车日 人民路禁行

@何洁 9月22日无车日期间,苏州将划定人民路(平门桥-人民桥)为无小汽车区域。当天的8:00-18:00,除公交车、出租车、旅游客车和其他公共交通工具(校车、通勤车等),执行紧急任务的警车、消防车、救护车、工程抢险车等特殊车辆,婚丧车辆外,禁止市区牌照机动车进入无小汽车区域。

## 燃油助力车上路一律查扣

@何洁 燃油助力车乍一看很像电动车,但仔细一瞧,发动机的脚蹬、尾部的排气管一应俱全,这些车辆被定性为摩托车,不可以上牌。据统计,苏州姑苏交巡警大队自8月30日至今,已经查扣近百辆这样的无牌无证燃油助力车。据姑苏交巡警大队机动中队中队长周明介绍,车辆只要是两轮车,车头为手把式,并配备燃油发动机和排气管的,交警部门将一律视为摩托车,并划归机动车管理,一旦上路将做扣车处理。

## 多条公交线路有调整

@蒋文龙 公交662路:即日起增加停靠“枫江路枫瑞路西”招呼站,位于“枫江路工业区”和“枫江集宿”之间。

公交803路:9月18日起实施临时调整,由观山首末站、乡村道路、兴太路、金泰路、苏嘉杭便道、济民路、兴太路、太平大街、乡村道路、苏嘉杭便道、莲港首末站,临时调整为观山首末站、乡村道路、兴太路、金澄路、聚金路、太平首末站。取消停靠邢店桥、邢店村、三家村、泥头村、太平派出所、金澄锦江国际酒店(太平镇)、太平影剧院、旺巷、高塘村、毛庄村、前五图岸、莲港首末站,临时增加停靠伟特烈电器、金澄花园一区、太平中学、金澄天地、太平首末站。

公交820路:9月18日起,发车时间有调整。

## 小小铁人

上周六,备受关注的第十四届三夫户外三项赛来到高新区白马涧龙池风景区,近两百名中外户外运动爱好者参加了比赛。

户外三项赛又称“小小铁人三项赛”,包含游泳竞渡、公路自行车和野外赛跑三个小项,强度和难度相比铁人三项有大幅度的降低。此次比赛总会场设在白马涧龙池风景区,赛道全长约32.2公里,包括龙池及风景区周边道路,其中游泳700米,公路自行车21.2公里,公路跑步10.3公里。

何洁 文/摄



▲选手们在龙池里畅游

白马涧  
龙池风景区嫌自己长得丑  
17岁女孩欲轻生

9月13日傍晚,相城区渭塘镇中恒广场,一名17岁的女孩出现在一栋大楼的7楼阳台,意欲跳楼。好在关键时刻,民警及时冲上前将女孩抱住,随后众人合力将女孩救下。谈及跳楼的原因,女孩称是因为嫌自己长得丑。

9月13日16时39分,相城区公安分局渭塘派出所接到报警,称在中恒广场一大楼的7楼,一名女孩想跳楼。很快,渭塘派出所的民警王银波等人赶到现场,只见一个女孩正坐在一栋大楼的7楼阳台的护栏上,嘴里不停地念叨着什么。

一边消防人员在楼下装好救生气垫,一边王银波走到阳台附近与女孩沟通。面对劝解,女孩情绪十分激动,突然将自己的手机从楼上扔下,随后身体微微,双手离开护栏,欲往下跳。危急时刻,王银波从女孩的侧面扑上去,紧紧将她抱住,最终在众人的合力下,女孩被救下。

经了解,轻生女孩姓唐,今年17岁,来自湖南。因为嫌自己长得丑,一时想不通才轻生。当晚,民警安抚好女孩后,将她送回了家。

舒玉强 何寅平

工业园区  
金水湾社区

## “洋”后羿

近日,苏州工业园区金水湾社区办了一场“双语版”中秋晚会,来自非洲和欧洲的两位“洋苏州”,分别扮演起后羿和嫦娥,与“老苏州”扮演的嫦娥和王母娘娘“对戏”,演绎了一场中西合璧的中秋故事。

活动现场,“洋苏州”听完中秋节的来历后,迫不及待地穿上汉服,戴上头饰,拿起道具就演了起来。当金发碧眼的后羿拿起弓箭射去九个太阳赢得嫦娥美女倾心的时候,下面的中外居民被逗得乐开了花。

盛月秋 孙佳桦



▲“洋苏州”演绎中秋故事 社区供图